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ИНТЕРЕСЪТ НА ДОКТОРАНТА, АСИСТЕНТ СТЕФАН МИЛЕТИЕВ, Е НАСОЧЕН КЪМ 

УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА МЕТОДИКАТА НА ОБУЧЕНИЕ ПО ФИТНЕС В УСЛОВИЯТА НА 

УНИВЕРСИТЕТСКОТО ОБРАЗОВАНИЕ В СОФИЙСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ С ЦЕЛ ПОВИШАВАНЕ НА 

ФИЗИЧЕСКАТА ДЕЕСПОСОБНОСТ И МОТИВАЦИЯТА НА СТУДЕНТИТЕ ДА СПОРТУВАТ. 

ОТЧИТАЙКИ СЪЩЕСТВУВАЩИТЕ ОРГАНИЗАЦИОННИ ПРОБЛЕМИ, КОИТО СЪПЪТСТВАТ 

ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА ВЪВ ВИСШИТЕ УЧИЛИЩА, ДОКТОРАНТЪТ НАСОЧВА 

ВНИМАНИЕТО КЪМ ПРОБЛЕМА ЗА ПОВИШАВАНЕ НА ЕФЕКТИВНОСТТА НА УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС, 
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СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА СИСТЕМНИ ЗАНИМАНИЯ С ФИЗИЧЕСКИ УПРАЖНЕНИЯ ЗА 

ПОДОБРЯВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВНОТО СЪСТОЯНИЕ И РАБОТОСПОСОБНОСТ НА НАСЕЛЕНИЕТО. 

ЕДНА ОТ ГЛАВНИТЕ ЦЕЛИ ЗА ПОДОБРЯВАНЕТО НА ФИЗИЧЕСКОТО РАЗВИТИЕ И 

ФИЗИЧЕСКАТА ДЕЕСПОСОБНОСТ НА МЛАДИТЕ ХОРА Е ДА СЕ СЪЗДАДАТ НЕОБХОДИМИ УСЛОВИЯ ЗА 

СИСТЕМНИ ЗАНИМАНИЯ С ФИЗИЧЕСКИ УПРАЖНЕНИЯ, В ЧАСТНОСТ НА УНИВЕРСИТЕТСКИЯ СПОРТ, 

КОЕТО ЩО ДОВЕДЕ И ДО ПОДОБРЯВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВНОТО СЪСТОЯНИЕ И 

РАБОТОСПОСОБНОСТТА НА НАСЕЛЕНИЕТО. 

В ТАЗИ В ДИСЕРТАЦИОННИЯ ТРУД СЕ ЕКСПЕРИМЕНТИРА МОДЕЛ ЗА РАЗВИВАНЕ НА 

ДВИГАТЕЛНИТЕ КАЧЕСТВА НА СТУДЕНТИ В ГРУПИТЕ ПО ФИТНЕС. КАТО РЕЗУЛТАТ ОТ НЕГОВОТО 

ПРИЛАГАНЕ СЕ ОЧАКВА ПОСТИГАНЕ НА ПО-ВИСОКО НИВО НА ФИЗИЧЕСКА ДЕЕСПОСОБНОСТ ПРИ 

ИЗСЛЕДВАНИТЕ СТУДЕНТИ. 

ПРЕДСТАВЕНИЯТ ДОКТОРАТ Е СТРУКТУРИРАН, НЕ ПО ТИПИЧНИЯ ЗА СПОРТНАТА ПРАКТИКА 

МОДЕЛ, НО СЪДЪРЖА ВСИЧКИ СТРУКТУРНИ ЕЛЕМЕНТИ НА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА 

РАЗРАБОТКА. ОСНОВНИЯТ ТЕКСТ Е РАЗПОЛОЖЕН НА 200 СТРАНИЦИ, КАТО ОБЩИЯТ ОБЕМ С 

ПРИЛОЖЕНИЯТА, ЛИТЕРАТУРАТА И ДР. Е С ОБЕМ 256 СТРАНИЦИ. 

СТРУКТУРИРАН Е В УВОД, ТРИ ГЛАВИ, ЗАКЛЮЧЕНИЕ, ЛИТЕРАТУРА И ПРИЛОЖЕНИЯ. В КРАЯ 

НА ТРУДА СЕ ПРЕДСТАВЯТ ПУБЛИКАЦИИ ПО ТЕМАТА НА ДОКТОРАТА. СЛЕД ВСЯКА ГЛАВА СА 

ФОРМУЛИРАНИ ИЗВОДИ. ДОКТОРСКАТА РАЗРАБОТКА Е ДОБРЕ ИЛЮСТРИРАНА С ТАБЛИЦИ (17 БР.), 

ГРАФИКИ (34 БР.), АНКЕТНИ КАРТИ И ДР. В СПИСЪКА НА ЛИТЕРАТУРАТА СЕ СЪДЪРЖАТ ОБЩО 118 

ИЗТОЧНИКА, ОТ КОИТО 108 НА КИРИЛИЦА, 5 НА ЛАТИНИЦА И 5 СПЕЦИАЛИЗИРАНИ ИНТЕРНЕТ 

СТРАНИЦИ.  

В УВОДА АВТОРЪТ ПОСТАВЯ ПРОБЛЕМА И ФОРМУЛИРА ВСИЧКИ МЕТОДОЛОГИЧЕСКИ 

ЕЛЕМЕНТИ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО: ЦЕЛ, ЗАДАЧИ, ОБЕКТ, ПРЕДМЕТ, ХИПОТЕЗА, ОРГАНИЗАЦИЯ И 

МЕТОДИКА НА ИЗСЛЕДВАНЕТО. 

В ПЪРВА ГЛАВА „ТЕОРЕТИЧНИ ОСНОВИ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО“, ИЗСЛЕДВАЙКИ ПРОБЛЕМА ПО 

ЛИТЕРАТУРНИ ИЗТОЧНИЦИ И БАЗИРАЙКИ СЕ НА ОПИТА СИ, АС. СТЕФАН МИЛЕТИЕВ ПРАВИ 

АНАЛИЗ НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА ВЪВ ВСИЧКИ СТРУКТУРНИ СИСТЕМИ – В 

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ВИСШИТЕ УЧИЛИЩА, СОФИЙСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ И ВЪВ ФИТНЕСА КАТО 

ПОДСИСТЕМА, ЧРЕЗ РАЗЛИЧНИТЕ АСПЕКТИ НА ФИЗИЧЕСКОТО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТА – 

СОЦИАЛНИ, ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИ, ФИЗИОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИ И ОБРАЗОВАТЕЛНИ. 
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ВЪВ ВТОРА ГЛАВА „СИСТЕМА ЗА ФИТНЕС ОБУЧЕНИЕ НА СТУДЕНТИ“ Е ПРЕДСТАВЕНА 

МЕТОДИКАТА НА ОБУЧЕНИЕ, КАТО АВТОРЪТ НЕ САМО ОПИСВА МЕТОДИКАТА, НО АНАЛИЗИРА И 

АКЦЕНТИРА ВЪРХУ ОСНОВНИ МЕТОДИЧНИ ЕЛЕМЕНТИ, КАТО: КОНЦЕПТУАЛНА РАМКА, УЧЕБНО 

СЪДЪРЖАНИЕ, МЕТОДИ И СРЕДСТВА НА ОБУЧЕНИЕ, ОРГАНИЗАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ. 

ТРЕТА ГЛАВА „ЕКСПЕРИМЕНТАЛНА ПРОВЕРКА НА ЕФЕКТИВНОСТТА НА ТЕХНОЛОГИЯТА ЗА 

ФИТНЕС ОБУЧЕНИЕ“ ОБХВАЩА АНАЛИЗА НА ДАННИТЕ ОТ ПРОВЕДЕНИЯ ЕКСПЕРИМЕНТ, 

ПРИЛАГАЙКИ СОБСТВЕНА МЕТОДИЧЕСКА СИСТЕМА ЗА ФИТНЕС ОБУЧЕНИЕ (ПРЕДСТАВЕНА ВЪВ 

ВТОРА ГЛАВА). В ДВЕТЕ ГОДИНИ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО СА ОБХВАНАТИ ОБЩО 109 СТУДЕНТИ, ОТ 

КОИТО 15 ЖЕНИ И 29 ЖЕНИ СА СТУДЕНТИ ПРЕМИНАЛИ ВТОРА ГОДИНА НА ОБУЧЕНИЕ, ЧРЕЗ КОИТО 

СЕ ОСЪЩЕСТВЯВА ПОВТОРНА ПРОВЕРКА НА МЕТОДИКАТА ЗА НАЧИНАЕЩИ. АС. СТЕФАН 

МИЛЕТИЕВ ДОКАЗВА ХИПОТЕЗАТА НА ИЗСЛЕДВАНЕ ЧРЕЗ АНАЛИЗА НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ АНКЕТНО 

ПРОУЧВАНЕ И ПРОВЕДЕНИЯ ЕКСПЕРИМЕНТ – АНТРОПОМЕТРИЧНИТЕ, ФИЗИЧЕСКИ И 

ФИЗИОЛОГИЧНИ ПОКАЗАТЕЛИ, СЪС СТУДЕНТИ ОТ РАЗЛИЧНИ СПЕЦИАЛНОСТИ В УНИВЕРСИТЕТА. 

В КРАЯ НА ВСЯКА ГЛАВА, АВТОРЪТ ПРАВИ СОБСТВЕНИ МОТИВИРАНИ ЗАКЛЮЧЕНИЯ И ВЪЗ 

ОСНОВА НА СТАТИСТИЧЕСКАТА ИНТЕРПРЕТАЦИЯ НА ПОЛУЧЕНИТЕ ПАРАМЕТРИ, ПРАВИ НАУЧНО 

ТЪЛКУВАНЕ И В КРАЯ НА РАЗРАБОТКАТА ФОРМУЛИРА ГЕНЕРАЛНИ ИЗВОДИ И ПРЕДЛАГА БЪДЕЩИ 

НАСОКИ ЗА РАЗВИТИЕ. 

НАУЧНИТЕ И ПРАКТИЧЕСКИТЕ ДОСТОЙНСТВА НА РАЗРАБОТКАТА И 

НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИЯТ ПОТЕНЦИАЛ НА ДОКТОРАНТА ДАВАТ ОСНОВАНИЕ ЗА 

ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА, В РЕЗУЛТАТ НА КОЕТО ПРЕДЛАГАМ НА УВАЖАВАНИТЕ ЧЛЕНОВЕ НА 

НАУЧНОТО ЖУРИ, ДА ГЛАСУВАТ ПОЛОЖИТЕЛНО И ДА ПРИСЪДЯТ НА СТЕФАН МИЛЕТИЕВ 

ОБРАЗОВАТЕЛНАТА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР” ПО ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 1.3. 

ПЕДАГОГИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ... (МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕ ПО ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И 

СПОРТ – ФИТНЕС). 
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